Didakticky test 7

1 Vypoctéte: Niz1.1,5.14/ max. 4 body
1.1 28-(56—-10—8)—(32+4—14)-38+12-(50+ 16 —28) = 28.38-22.38+12.38=38.(28-22+12)=38.18=684
1.2 96000 : (6000 : (400 : 16)] = 96000 : (6000 : 25) = 96000 : 240 = 400

2 Doplnte do ramecku takové cislo, aby platila rovnost: jviz2.3,s.34/ max. 3 body
250 g
2.1 —J{kg+ 230 g=480g

30 min 2 min
2.2 2 hodiny= 15 - 120 sekund

200ecm -80cm
23 2m-— 800 mm=120cm

Do zaznamového archu opiste ¢isla doplnéna do rameckd.

3  Urcete, kolik jmen Géastniki soutéze muize byt celkem zapsano
v jednom sloupci. Uvedte véechna mozna reseni.

1 9 17 25 33 Mdame-li jména po 8 ve sloupci, je kazdy z kamaradi
2 10 18 26 34 zapsany v jiném sloupci.

3 11 19 27 Kdyz budou sloupce po 9 jménech, tak 20 a 25 jsou
4 12 20 28 v jednom sloupci.

5 13 21 29 Kdyz budou sloupce po 10 nebo 11 jménech, tak je
6 14 22 30 kazdy z chlapct zapsan v jiném sloupci.

7 15 23 31 Kdyz budou sloupce po 12 jménech, tak 25 a 34

8 16 24 32 jsou ve stejném sloupci.

T T T T

Na konci sloupce jsou nasobky 8, bude-li ve sloupcich 9 jmen — na konci sloupct budou nasobky 9
9 18 27 36
M
20, 25 34
Podobné to udélame s ostatnimi pocty déti v seznamu.
10 jmen ve sloupci: 10l 201 301

T~ 1 T
20 25 34
11 jmen ve sloupci 11 22 33
T ~ 1

20 25 34
12 jmen ve sloupci 12 24 36

T ™M
20 25,34
Zavér: Ve sloupci muze byt 8, 10 nebo 11 jmen.



Sesit stoji o 8 K¢ vice nez 2 tuzky. Dva sesity a dvé tuzky stoji dohromady 58 K¢.
B=ske+ BB +4 =58k

4  Vypoctéte: /viz1.4,5.20/ max. 4 body

4.1 kolik K¢ stoji jeden sesit;
4.2 kolik K¢ dohromady stoji ctyfi tuzky;
4.3 o kolik K& méné stoji jedna tuzka nez jeden sesit.

Pouziji 2.rovnici

BB + [ =58 ke

A do ni misto sesiti doplnim z 1. rovnice to, co o sesitech vim.

8KE+f| + 8Ke+ff + -ff=58K¢

W+ 16 ke = 58 K&
Wl Z g5 ke

To znamen3, Ze 1 tuzka stoji 42 : 6 = 7 KC. 4 tuzky tedy stoji 28 K¢.

Bl=8Ke+

2| — .
8Kc+14K(v:

1 sesit stoji 22 K¢

Tuzka stoji o 15 K¢ méné nez sesit.



Maminka upekla pravé dva pekéce buchet.V prvnim pekaci bylo celkem o osm buchet vice nez ve druhém.

Nejdfive si vzala Jana z prvniho pekace devét buchet a ze druhého pekéace o tfi buchty méné. Potom si vzala
Kamila tretinu buchet z pekace, ve kterém zbylo vice buchet. V tomto pekaci pak ztistalo celkem 16 buchet.

5 Urcete: Iviz1.4,5.20/ max. 4 body

5.1 kolik buchet si vzala celkem Kamila;
5.2 kolik buchet maminka celkem upekla.

1.pekac 2.pekac
Celkem buchet: X+8 X
Jana si vzala: 9 buchet 9 — 3 =6 buchet
Potom v p. zbylo: Xx+8-9=x-1 x—6 = v 1. pekadije vic buchet

TakZe Kamila si vezme 1/3 buchet z 1. pekace.
V tomto pekaci zbylo 16 buchet to jsou 2/3

Takze nez si vzala Kamila tak tam bylo 24 buchet. Jana si jich vzala 9, takZe plvodné na
1. pekaci bylo 33 buchet.

Na 2. pekadi bylo o 8 min nez na 1. to je 25 buchet.

Kontrola:

1.pekac 2.pekac
Celkem buchet: 33 25
Jana si vzala 9 6
Zbylo 24 19
Kamila si vzala 8 0
Zbylo 16 19

Odpovéd: Kamila si vzala 8 buchet.
Maminka jich celkem upekla 58.

6 Niz1.4,5.20/ max. 5 bodu
6.1 Vypoctéte, po kolika krocich byla pavodni ty¢ roziezana na 81 dili. Ve 4. kroku - 3.3.3.3 = 81
6.2 Vypoctéte, na kolik dilti byla pavodni ty¢ roziezana po patém kroku. 3.3.3.3.3 = 243 dila

6.3 Urcete v.cm plivodni délku tyce, ktera byla rozfezana ve trech krocich na dily dlouhé 8 cm.

3 kroky — 3.3.3 = 27 dila, 27.8 = 216 cm




Uloha 7

Postup rysovani:

Spojnice bodd AS

Bod D leZi na polopfimce AS ve stejné vzdalenosti od S jako bod A
Mdme stranu ¢tverce AD

Udéldame kolmice v bodech A a D ke strané AD

Délku strany AD naneseme kruzitkem na kolmice - médme body B a C
Spojime body B,C

Mame cEtverec hotovy

Noukwhe




Uloha 8:

Obrazec A: Rozdélila jsem na 3 ¢asti — ¢ast 1 — celé ¢tverce - celkem 9 ¢tvercl
¢asti 2 a 3 daji dohromady 3 ¢tverce

- obrazec A pokryva 12 étverc - obsah tedy je 12 . 4 = 48 cm?

Obrazec B: Rozdélila jsem na 3 ¢asti — ¢ast 1 — celé ¢tverce - celkem 9 Ctvercl
Casti 2 a 3 daji dohromady 3 ¢tverce

—>-> obrazec B pokryva 12 ¢tverct - obsah tedy je 12 . 4 = 48 cm?

dotle JL POPLE
i 2.2tm = b

—_———————————

Porovnani obvodu — stejné vzdalenosti jsou stejnou barvou

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), jviz3.3,5.42/ max. 4 body

zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

8.1 Obsah obrazce A je stejny jako obsah obrazce B.
8.2 Obsah obrazce A je 12 cm”.

8.3 Obvod obrazce A je 0 4 cm vétsi nez obvod obrazce B.

A

X
=
X

N

L
X
-

J



Uloha 9

Nova i stara vyrobni linka vyrdbi soucastky stalym tempem.
Jsou-li obé linky v provozu, vyrobi za jednu hodinu nova linka presné o 40 souéastek vice nez staré linka.

Béhem dne vyrobily obé linky dohromady celkem 1100 soucastek, pficemz nova linka byla v provozu
celkem 8 hodin a stard linka byla v provozu jen 4 hodiny.

9  Kolik soucastek celkem vyrobila nova vyrobni linka za 1 hodinu provozu? Niz1.4,5.20/ 2 body
A) 65 B) 80 105 D) 120 E) jiny pocet
Stara linka za 1 hodinu vyrobi ... x soucastek ... pracovala 4 hodiny

Nova linka za 1 hodinu vyrobi ... x + 40 soucastek ... pracovala 8 hodin
Dohromady za 1 den vyrobily ... 1100 soucastek
4x + 8(x + 40) = 1100
12x +320=1100
12x = 780
X =65 ... stard linka vyrobi za 1 hodinu 65 soucdastek
N2

nova linka vyrobi za 1 hodinu 65 + 40 = 105 soucastek



Uloha 10

Majitel kavarny si objednal nové sklenice, hrnky a talite. Sklenic si objednal celkem dvakrat vice nez hrnk.
Hrnk( si objednal celkem tfikrat méné nez talitt. Sklenic, hrnk( a talifl si objednal dohromady celkem 240.

Prodejce mu viechny objednané kusy nédobi dorucil v krabicich, pficemz v kazdé krabici bylo pravé osm
kusti nédobi jednoho druhu (tj. osm sklenic, nebo osm hrnkd, nebo osm taliFd).

10 Kolik krabic s talifi bylo majiteli kavarny celkem doru¢eno? Niz1.4,5.20/ 2 body

A) 5 B) 6 0 10 15 E) jiny pocet

Sklenice =2 . hrnky - symbolicky - s=2h

Hrnky = talife : 3 h=§
VSeho dohromady je 240 ks s+h+t=240
Postupné dosazujeme a upravujeme 2h+h+t=240
3h+t=240
3.2+1=240
t+t=240
t=120

Talir(i je 120
Hrnk( je 40
Sklenic je 80

Pocet krabic s talifi: 120 : 8 = 15



Uloha 11a12

1

12

A)

Kolik je v kvadru celkem bilych krychli¢ek?

81 B) 84 0 85 D) 88

V kolika sloupcich celkem je alespoii jedna $ed4 krychli¢ka?

v17 &) vis 0 vi19 D) ve20

Rozkreslila jsem cely kvadr do jednotlivych fad.

Niz3.4,5.48/ 2 body

jiny pocet

E)

Niz3.4,5.48/ 2 body

Vv jiném poctu

“-
4\'"}[/ 7*#7
%
1.a 4. fada
3 sloupce, kde je alespon 1 Seda kostka
2. fada 3. fada

6 sloupcq, kde je alespon 1 Seda kostka

Pocet kostek celkem:6.5.4 =120

Pocet Sedych kostek: 1. fada ... 3

2.fada ... 15
3.fada ... 10
4.fada ... 3

Celkem ... 31

Pocet bilych kostek: 120 - 31 =89

Pocet sloupc(, kde je alespon 1 Sedd kostka je:2.3+6+6=18

6 sloupc(, kde je alespon 1 Seda kostka



Uloha 13

— Vettechrtizné velkych krabicich jsou ulozena pouze bila a zelend mydla.
V prvni krabici je celkem 48 mydel, pficemz bilych mydel je pfesné dvakrat vice nez zelenych.

Druha krabice obsahuje celkem o 6 bilych mydel vice nez zelenych, tedy o tretinu vice bilych mydel
nez zelenych mydel. ¢ 1/3 vic a 0 6 vic dame dohromady --- 1/3 je 6 zelenych mydel

Ve tieti krabici je dohromady o 12 mydel vice nez v prvni krabici, pficemz bilych a zelenych mydel je
ve tfeti krabici stejny pocet.

Pocet bilych mydel Pocet zelenych mydel Celkovy pocet mydel
Prvni krabice 2x =32 x =16 48
Druha krabice 18+6=24 18 24 +18=42
Treti krabice 30 30 48 +12=60

Pti ¢teni zaddni jsem postupné dopliiovala ¢isla do tabulky.

131
13.2

133

A)

Prifadte ke kazdé otazce (13.1-13.3) odpovidajici odpovéd (A-F).
Kolik bilych mydel je celkem v prvni krabici?
Kolik mydel je celkem ve druhé krabici?

Kolik zelenych mydel je celkem ve tieti krabici?

18 B) 30 0 32 D) 36 E) 42

Niz1.4,5.20/ max. 5 bodi

F) jiny pocet

J



Uloha 14

4 8 10 15
1. obdélnik
2. obdélnik 3. obdélnik
4, obdélnik
18 24 28
5. obdélInik }
6. obdélnik 7. obdélnik

Ulohy tohoto typu se dobre Fesi pomoci tabulky — zapiseme, co o jednotlivych obdélnicich
vime.

Pofadi 1. 2. 3. 4, 5. 6. 7.

Pocet 1 2 2 3 3 4 4

Ctvereckl
na vysku

Potet 4 4 5 5 6 6 7

Ctvereckl
na Sirku

Pocet 4 8 10 15 18 24 28

Ctvereckl
celkem

Zajimavé souvislosti:

1) V lichych sloupcich (vyznadeno cervené) je rozdil ¢tvereckd na vysku a sitku = 3 o
2) Vsudych sloupcich je rozdil ¢tvereckl na vysku a Sitku - 2 o

14.1.

Mam-li 99 o sestavim z nich obdélnik 9 x 11 (9 o na vysku a 11 o na Sifku) - Rozdil jsou 2 O - sudy
sloupec = predchazejici sloupec ma stejny pocet o na Sirku a na vysku ma o 1 o0 méné - je to tedy
obdélnik 8 x 11, dohromady ma 88 0, to je 0 11 0 méné

14.2.
PFidani 12 o ve sloupci (na vysku)
Sloupce pridavame v lichych obdélnicich - na Sitku bude mit o 3 o vic - tedy 15 0

Pocet viech o je 12 .15 =180



14.3.
Pocet 20 O ve sloupci (na vysku)
Na Sitku tento obdélnik mize mit = o 2 o vic - tedy 22 - celkem tedy 440 O

- 03 ovic - tedy 23 - celkem tedy 460 O



